

## ОТЗЫВ

научного консультанта доктора медицинских наук, профессора  
БЕРЛЕВА Игоря Викторовича на соискателя ученой доктора медицинских наук по  
специальности: 14.01.12 – онкология ХАДЖИМБА Анжеллу Славиковну.

Хаджимба А.С. окончила с отличием Северо-Осетинскую Государственную Медицинскую Академию по специальности «лечебной дело» и поступила в клиническую ординатуру НИИ Онкологии им. проф. Н.Н.Петрова в 1998 году. По окончании ординатуры продолжила работу врачом-онкологом поликлиники института онкологии имени Н.Н.Петрова.

В 2002 году успешно защитила кандидатскую диссертацию на тему: «Характеристика клинического течения заболевания и эндокринно-обменных нарушений у больных рецепторнегативным раком эндометрия». В последующем продолжила работу в качестве врача онкогинекологического отделения института. В процессе работы с онкологическими больными с целью улучшения результатов А.С. Хаджимба с 2010 года стала активно разрабатывать и внедрять минимально-инвазивные методики в онкогинекологии. Ряд хирургических методик с использованием лапароскопии выполнены в Российской Федерации впервые. В 2013 году Ученым Советом НИИ онкологии имени Н.Н.Петрова А.С.Хаджимба утверждена тема докторской диссертации на соискание ученой степени доктора медицинских наук «Возможности и ограничения современных эндовидеохирургических технологий в онкогинекологии». С 2013 года по настоящее время проанализирован опыт применения эндовидеохирургических технологий у более четырех тысяч онкогинекологических больных. Полученные результаты показали эффективность и безопасность лапароскопии в хирургии начальных стадий рака эндометрия, шейки матки и яичников. В процессе выполнения работы обоснована целесообразность использования лапароскопии для выполнения хирургического стадирования и индивидуализации комбинированного лечения у больных местнораспространенным раком шейки матки. Внедрение малоинвазивных технологий в работу онкогинекологических отделений позволили расширить возможности хирургического лечения злокачественных заболеваний женских половых органов у пациенток с ожирением высокой коморбидностью.

Научно-практическая значимость работы заключается в решении проблем, связанных с обследованием и планированием комбинированного и комплексного лечения больных раком шейки матки и яичников, а также позволяет предложить лапароскопический доступ как оптимальный вид хирургического вмешательства у

В настоящее время, А.С.Хаджимба работает врачом-онкологом гинекологического отделения городского научно-практического центра СПБКНПЦСВМП(о). В совершенстве владеет всеми современными методами диагностики, комбинированного и комплексного лечения онкогинекологических больных. С 2007 года является ассистентом кафедры онкологии Педиатрической Медицинской Академии, членом Европейского Общества Онкологов-Гинекологов и ассоциации онкогинекологов России. Передает свой опыт начинающим врачам. Принимает активное участие в обучении клинические ординаторов, аспирантов, курсантов кафедр онкологии медицинских институтов, врачей на рабочих местах.

Пользуется заслуженным авторитетом и уважением среди больных и сотрудников Института.

Активно принимает участие в работах Российских и международных конференций, выступая с докладами и лекциями.

По теме диссертации соискателем опубликовано 34 работы, из которых 18 входят в перечень рецензируемых научных журналов и изданий, рекомендованных ВАК РФ

При проведении научной работы и подготовке диссертации Хаджимба А.С. проявила высокую целеустремленность и трудолюбие. Результаты исследования опубликованы в 10 печатных работах, докладывались на научных конференциях.

Хаджимба А.С. является состоявшимся научным работником и достойна присвоения искомой ученой степени доктора медицинских наук по специальности: 14.01.12 - онкология.

Заведующий научным отделением - ведущий научный сотрудник  
научного отделения онкогинекологии  
ФГБУ «НИИ онкологии им. Н.Н.Петрова» Минздрава России  
д.м.н., профессор

И.В.Берлев

